

БУДУЩЕЕ РОДНОГО ЯЗЫКА СРЕДИ МОЛОДЁЖИ

Ахмедова Шахзода Умедовна

Студентка 105 группы факультета Начального образования Университета Зармед ,
Самарканд

А.Ш. Бахранова

Научный руководитель: ассистент

Аннотация: В условиях глобализации и распространения иностранных языков наблюдается снижение интереса молодёжи к родному языку, что ведёт к утрате национальной идентичности и культурного наследия. Данное исследование направлено на анализ факторов, влияющих на сохранение родного языка среди молодого поколения, а также на поиск эффективных мер его популяризации. В работе рассматриваются влияние цифровых технологий, образовательных программ и государственной языковой политики на языковое поведение молодёжи. На основе проведённого анализа предложены рекомендации по укреплению позиций родного языка в современном обществе.

Ключевые слова: родной язык, молодёжь, глобализация, языковая политика, билингвизм, цифровые технологии, культурная идентичность, образовательные программы, языковая устойчивость, социолингвистика.

В условиях глобализации и распространения иностранных языков наблюдается снижение интереса молодёжи к родному языку. Это ведёт к утрате национальной идентичности и культурного наследия. Исследование данной темы важно для понимания механизмов сохранения и развития родного языка в молодёжной среде.

Вопросы сохранения родного языка рассматривались в работах лингвистов, педагогов и социологов. Среди них исследования влияния цифровой среды на язык (И. А. Стернин), проблемы билингвизма (Л. В. Щерба) и методы языковой политики (Ю. Д. Дешериев). Эти исследования помогли выявить ключевые факторы, влияющие на устойчивость родного языка. Определить основные тенденции изменения роли родного языка среди молодёжи, выявить факторы, способствующие его сохранению, и предложить эффективные меры по популяризации языка среди молодых носителей.

Анализ проводился на основе опросов молодёжи, изучения образовательных программ, а также анализа социальных сетей и медийного контента, влияющего на языковое поведение.

Родной язык является не только средством коммуникации, но и важнейшим элементом культурной идентичности.

Молодёжь всё чаще использует иностранные языки в учёбе, работе и повседневном общении, что ведёт к ослаблению позиций родного языка.

Влияние цифровых технологий и социальных сетей приводит к появлению гибридных языковых форм, упрощению грамматических структур.

Образовательные учреждения играют ключевую роль в сохранении родного языка, но традиционные методы преподавания часто не соответствуют интересам молодёжи.

Внедрение современных технологий, таких как интерактивные платформы, языковые игры и медийный контент, способствует привлечению внимания к изучению родного языка.

Государственная языковая политика и поддержка культурных инициатив помогают укреплять позиции родного языка среди молодого поколения.

Будущее родного языка среди молодёжи зависит от комплексного подхода, включающего образование, цифровые технологии и культурную политику. Важно создавать условия, при которых знание родного языка становится не только необходимым, но и престижным. Только в этом случае можно обеспечить его сохранение и развитие в современном мире.

Список литературы

1. Общие труды по лингвистике и языковой политике, такие как работы Ю. М. Лотмана, Н. Д. Арутюновой.
2. Исследования по влиянию глобализации на родной язык, работы Чучко М. Электронные ресурсы:
3. Доклады ЮНЕСКО о состоянии языков в мире.
4. Официальные сайты Министерства образования и науки, содержащие данные о языковой политике.